

莱州市召开民营企业家座谈会

政企双向奔赴跑民营经济

6月27日上午，在莱州市委、市政府综合楼六楼第一会议室内，气氛热烈。该市召开民营企业家座谈会，市委主要领导人和市直有关部门主要负责人与民营企业家代表面对面，倾听意见和建议，共谋民营经济发展。

共诉真实心声 政企同商发展大计

“建议育种企业与基层合作社搞好联合，充分发挥组织、土地、人力优势，把种苗繁育基地留在莱州，为合作社提供稳定的收益，造福百姓。”

“建议推进智能化升级改造，为企业提供标准化、专业化的系统解决方案，引导企业开展智能制造单元、智能生产线、智能车间的技术研发和示范应用。进一步落实相关人才政策，为人才提供优越的生活条件和发展机会，吸引他们到莱州工作。”

“加强展会招展力度，引进大型石材企业，扩大知名度。建议加强招展力度，由在莱国企招引大型合作石材企业入驻招展，扩大莱州石材知名度。”

……

在莱州市民营企业家座谈会上，12位企业家纷纷掏出心窝子，大家结合企业发展情况，坦言目前存在的困难，并对当前经济运行态势的进行分析并提出意见建议。

企有所呼，政有所应。莱州市委主要领导和市直有关部门主要负责人对有关问题和建议现场回应，并要求有关部门认真研究吸收，给民营企业家吃下“定心丸”，让民营企业家信心更强、底气更足、干劲更大……

靠前精准服务 助推民营经济活力强

对于莱州市而言，民营经济在全市经济发展中发挥了十分重要的主力军作用，



民营企业家们在会上畅所欲言。

在当前该市正处于攻坚突破、赶超发展的关键时期，这场座谈会来得正当其时。

莱州邻客海创科技有限公司总经理吕艳杰说，民营企业发展过程中存在政策规划能力不足，没有专岗专人，服务机构大多是外地的公司等问题，对莱州产业结构以及企业发展现状了解不到位，企业一对一服务不到位。“目前我们和市行政审批服务局筹划莱州市政务服务‘增值服务’改革工作方案，让企业在大厅解决完企业发展过程中需要的问题。”

莱州市新力复合材料有限公司是为大型化工、氯碱、新能源等行业配套生产新型复合材料设备的专业企业。“民营企业的壮大离不开好政策的支持，近年来我们在城港路街道的支持下产值连年稳定增长，产品已在国内外上百家化工企业中广泛应用，并与万华化学集团、山东海化集团、神华集团、中石油、中石化等大型化工企业建立了长期合作关系。”莱州市新力复合材料有限公司总经理姜守欣说。

近几年，莱州市围绕帮助企业规范管

理、提档升级，实施亚投智库企业管理升级工程，对企业的管理制度、生产规范、商业模式、安全体系、质量管理等方面进行了全面提升，成效非常明显。同时，广泛开展联合招商，帮助企业引进高层次、高质量的合作伙伴，提高企业规范化发展水平和发展后劲。

“干货很多，收获很大，给我们民营企业发展提振了信心。”座谈会结束后，民营企业家纷纷表示，当前，民营企业发展遇到了一些困难和挑战。但要敢于迎难而上，坚定信心、保持定力，在逆境中打牢基础、积蓄力量。下一步，企业将抓住机遇，抢占更多国内外市场份额。

打出“组合拳” 助力民营经济焕发新生机

推动传统产业转型升级、加快发展数字经济……座谈会上，一个个针对性强的建议，直指经济高质量发展“关键”。

在数字化转型的浓厚氛围中，莱州市越来越多的民营企业转型升级意愿不断增强。莱州三力汽车配件有限公司自2022年以来投资5000余万元进行设备升级，目前完成并投入使用智能化生产设备200余台(套)，生产效能也大幅提升，产品出口欧洲、北美等十余个国家和地区，同时为国内多种车型提供配套，被国家商务部、发改委授予“国家汽车零部件出口基地企业”。下一步，企业将进一步优化产线布局，为产业发展聚势赋能。

民营经济兴则全局兴，民营经济活则大盘活。近年来，莱州市持续厚植“沃土良田”，持续做优营商环境，各民营企业也纷纷提振信心、鼓足干劲，用好各类政策措施，为全市经济社会高质量发展注入澎湃动力。

今年，莱州市对营商环境也进行了深入研究分析，梳理了2024年度优化营商环境工作任务清单，打造了集项目联审、企业洽谈、帮办服务于一体的“企业会客厅”，一体推进“四证齐发”、容缺受理、揭榜挂帅、减证便民等改革措施，即将出台《2024年莱州市优化营商环境工作方案》，制定这些措施就是最大限度为企业发展保驾护航。相关部门也将进一步强化服务意识，优化手续办理和审批流程，加大惠企政策宣讲力度，加强窗口服务单位和工作人员的教育管理，对企业反映的各类问题不遗余力帮助解决。

与此同时，对融资、土地、人才等企业共同面临要素问题，莱州市将最大限度提供要素保障。下一步，莱州市将积极开展多样化的政银企精准对接，加强金融服务创新，激发经济发展的活力。做实服务企业专员制度，用好“政企通”平台，对企业反映的各方面问题，分类梳理、及时反馈。大力营造关心关爱企业家的浓厚氛围，及时表扬宣传一批优秀民营企业家，真正让广大企业家在政治上有地位、在社会上受尊重、在经济发展上有作为，共同推动经济社会高质量发展。

(唐寿锐 宋浩 王丽)

重温入党誓词 感悟初心使命



重温入党誓词。

“七一”前夕，莱州市人民医院组织党员干部百余人到莱州市革命历史馆开展党纪学习教育。通过参观学习，重温党的百年奋斗历程，感悟初心使命，继承和发扬党的优良传统和优良作风，教育引导党员干部自觉加强党性锻炼、凝心铸魂，坚定不移听党话、跟党走，推进党纪学习教育走深走实。

活动中，全体党员跟随讲解员的脚步，认真聆听了抗战时期莱州人民浴血奋战、艰苦奋斗的革命史，追寻着百年党史中的莱州记忆。透过场馆内展示的一件件历史文物、一份份文献资料、一个个生动事迹，那一段段波澜壮阔的历史画卷仿佛在眼前徐徐展开，让大家深刻感受到了革命先辈们坚定的信仰，炽热的家国情怀和大无畏的革命精神，激发了大家干事创业的责任感和使命感。在宣誓大厅，全体党员面向党旗，重温入党誓词，铿锵有力的声音更加坚定了听党话、跟党走的信心和决心。

这次参观学习活动让莱州市人民医院的党员们接受了一次深刻的革命传统

教育和精神洗礼。大家纷纷表示，不仅要铭记革命先辈们为了抗战事业抛头颅、洒热血的英雄事迹，更重要的是去用心感悟红色精神，高举红色旗帜，坚定信仰力量，

把遵规守纪刻印在心，真正做到学纪、知纪、明纪、守纪，将铭记历史，传承红色基因，把从革命先辈身上汲取到的精神力量转化为工作中的动力，以更加饱满的热情

和责任感投身到卫生健康事业中，不忘初心、担当作为、开拓创新，全心全意为患者服务，为推动医院高质量发展贡献智慧和力量。

(唐寿锐 张潇月)

莱州市财金投资有限公司 数据产业和数字经济发展一起飞



双方围绕“紧抓数据资源入表热点 助力企业业务创新”进行了讨论。

录和报告等，使大家对数据资产入表的具体操作有了更加清晰的认识。

会上，浪潮微林工作人员介绍，随着

《企业数据资源相关会计处理暂行规定》于2024年1月1日正式实施，数据资产在助力国有企业转型和地方经济发展方面

将发挥重要作用，未雨绸缪抢抓数据资产、构建数据产业链是接下来需要重点研究的课题。此外，结合当前推进情况来看，未来数据入表资产在公交、供暖、供水等公共事业数据方面的作用也值得思考。

让企业的数据资产化、实现“点数成金”，是近期市场的热门话题；而将数据作为无形资产或存货进行确认，真实反映企业资产状况、改善相关业绩，能帮助获取更多金融资源和产业政策等方面支持。截至目前，莱州市财金投资有限公司数据资产入表领域经过前期历时两个月的对接沟通，眼下已进入实际操作阶段，一个崭新的数据资产“入表”时代已经近在眼前。

据介绍，莱州市财金投资有限公司将继续以“不等不靠、主动作为、先行先试、示范引领”的思想和路径，推动国企进一步释放数据要素潜能和价值，助力莱州推进数字经济高质量发展迈上新台阶。

(唐寿锐 马小妹)

莱州再添“慈善空间”

莱州市公益慈善城市建设又迈出坚实的一步

昨日，莱州市民政局联合莱州市慈善总会新打造一处公益慈善交流实践新平台——双岭社区“慈善空间”。这一空间不仅为双岭社区、碑坡社区、明苑社区等3万余名居民提供了一个深入了解、积极参与公益活动的场所，也标志着莱州市公益慈善城市建设又迈出了坚实的一步。



慈善空间是弘扬慈善文化、浓厚慈善氛围的积极探索，常态化公益慈善活动涵盖了扶贫助困、乡村振兴、为老服务、社区发展等多个领域，让慈善文化传播以特色化、多样化的形式在城市每一个空间、角落里绵延、渗透、丰富。今后，莱州市慈善总会将深入挖掘有效载体，因地制宜开展慈善文化进社区宣传资料，通过宣传和普及《慈善法》，进一步弘扬公益慈善文化、传播慈善理念、推广慈善项目、提供慈善咨询，链接爱心资源、汇聚爱心力量、提供专业服务等搭建便民慈善平台。

(唐寿锐 贾媛媛)

平里店镇开展老干部庆“七一”文艺演出

礼赞幸福生活 歌颂新时代

“七一”前夕，莱州市平里店镇举办“颂党恩 跟党走”老干部庆“七一”文艺演出，让美育全面深入群众生活，激励所有的老党员、老同志不忘初心、牢记使命，继续发挥先锋模范作用。



开场，洼徐家

村、龙家庙村、石姜村、晏婴广场四支队伍组成开场鼓，表演者热情高涨，厚重的鼓声直击人心。洼徐家村鼓舞队带来的《龙腾盛世欢歌》别出心裁，石姜村鼓舞队带来的伞舞《共筑中国梦》动作流畅，舞姿优美，台下观众看得津津有味，仿佛被节目带回难忘的峥嵘岁月。大合唱《没有共产党就没有新中国》展示了莱州市平里店镇群众的昂扬精神状态，更表达了莱州市平里店镇人民爱党爱

国、矢志不渝跟党走的坚定信念。

本次文艺演出是莱州市平里

店镇离退休干部们用自己的方式

礼赞幸福生活，讴歌新时代，为党的生日献礼。

在营造“氛围美、生

活美”进而实现“心灵美”，丰富离

退休老干部文化生活的同时，也

引导广大党员干部增进爱党之

情、常怀忧党之心、恪尽兴党之

责，在工作中展现先进性，在集体

中彰显凝聚力。

(唐寿锐 马香艳)

虎头崖镇全力解决群众烦心事

为弱势群体帮办代办

当前，莱州市虎头崖镇便民服务中心不断转变服务模式，聚焦群众急难愁盼问题，全力解决群众的操心事、烦心事，争取实现“群众提需求、帮办全程办”。特别是对村庄的低保对象、特困人员、残疾人、孤困儿童、残疾人等弱势群体常态化开展帮办代办服务工作。

近期，虎头崖镇便民服务中心联合村庄帮办代办员开展困难群众领取救助保障金、银行卡折管理情况专项摸排工作，针对全镇的低保对象、分散供养特困人员；享受残疾人两项补贴待遇人员；社会散居孤儿、事实无人抚养儿童、重点困境儿童；享受经济困难老年人补贴人员开展专项摸排，目的是防止困难群众的低保金、

补贴等被人盗用，如果发现盗用行为，立即追回，并追究相关人员的法律责任。

虎头崖镇徐孙村帮办代办员

说：“困难群众一直是我们的重点关注对象，残疾人、老年人等不方便出门，我们就专门上门为他们办理各项工作，今后，我们会多方面提供帮办代办服务，确保惠民政策落地，保证群众的办事需求得到切实满足。”

虎头崖镇便民服务中心将持

续推进“民生常办事项代办、政务服务事项帮办”工作机制，提供“一对二”“多对一”贴心帮办代办服务，打造便民服务新格局，真正让“小事不出村居、大事不出街道”成为常态，打通政务服务的“最后一公里”。(唐寿锐 刘丽霞)

虎头崖镇便民服务中心将持

续推进“民生常办事项代办、政务服务事项帮办”工作机制，提供“一对二”“多对一”贴心帮办代办服务，打造便民